

2-3/27/1955.

**A MINÜSÍTÉS MEGSZÜNT
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára
figyelemmel**

Melléklet: 20-300/7 1955 számú okmányhoz

A MAGYAR NEMKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERNEK

27 számú PARANCSA.

Budapest, 1955. május 26.-án.

Tárgy: A rendőrség közrendvédelmi szolgálatának fejlesztése.

A rendőrség a közrendvédelmi feladatokat jelenleg területfelelősi rendszerrel látja el. A területfelelősi szolgálati rendszer bevezetése helyes volt, nagyban hozzájárult a közrend és közbiztonság javításához. Területfelelőseink szoros kapcsolatot építettek ki a párt és tanácsai szervekkel és területük dolgozóival.

Mindezek mellett a területfelelősi szolgálat ma már nem felel meg a fokozott követelményeknek, a közrend és közbiztonság fenntartása terén még komoly hiányosságaink vannak. Az őrösszevonások következtében megnagyobbodtak a távolságok és így a területfelelősöknek nagy távolságot kell megtenni, amíg területükre érnek. Szolgálati idejük nagyrészt a területre való ki és vissza utazással töltik el. Jogos a lakosság részéről az a panasz, hogy kevés rendőrt látni a területen és szükség esetén hosszú időbe telik, amíg a dolgozók rendőri segítséget kapnak.

Rendőrségünk a munkásosztály, a dolgozó nép rendőrsége. Kötelességünk, hogy országunk szocialista átalakulásával egyidőben rendőrségünk munkáját, szervezetét is párhuzamosan fejlesszük. Fejlettebb szolgálati rendszer segítségével, fokozottabb harcot folytassunk az osztályellenség, a bűnözők ellen, még jobb közbiztonságot teremtsünk.

A közrendvédelmi szolgálat átszervezése érdekében,

m e g p a r a n c s o l o m :

1955. július 1-től fokozatosan át kell térni a körzetmegbizotti szolgálati rendszerre. Az új szolgálati rendszer bevezetésénél a következő irányelveket tartsák be.

- 1./ Az új szolgálati rendszerre csak ott lehet áttérni, ahol annak személyi előfeltétele adva van.
- 2./ Körzetmegbizott csak az a beosztott lehet, aki a rendőri szolgálatban megfelelő gyakorlati tapasztalattal rendelkezik, alapfoku rendőri tanosztályt végzett, mint területfelelős jól megállta a helyét, lehetőleg párttag, erkölcsileg szilárd, fegyelmezett és a hathetes körzetmegbizotti tanfolyamot eredményesen elvégezte.
- 3./ Körzetmegbizotti szolgálatot saját községében senki sem láthat el, ha jelenleg ott teljesít szolgálatot, akkor a szomszédos községben kell áthelyezni.

- 4./ A járáások, illetve az őrök területét olyan körzetekre kell felosztani, hogy a rendszeresített létszám mellett az állomány 40-50 százaléka járőrszolgálatra az őrön rendelkezésre álljon, ezért szükségsszerint a jelenlegi területfelelősök területeit meg kell nagyobbítani. Városokban 4.000-6.000 lakosra kell egy körzetet szervezni. A körzetek kialakításánál a lakosság sűrűségét, a területen lévő objektumok számát és a terület bűnügyi fertőzöttségét is figyelembe kell venni.
- 5./ Körzetmegbizotti szolgálatot ellátók részére községekben hivatalos helységet, lehetőleg a tanács épületében kell biztosítani. Ha erre nincs lehetőség, úgy a tanács útján a községben lévő más állami szervektől kell helységet biztosítani. /Iskola, ovoda helységet erre a célra igénybe venni nem lehet/. Ha így sem oldható meg, úgy a körzetmegbizott lakásának házában is lehet hivatalos helysége. Városokban az ingatlankezelő vállalatoknál, vagy üres üzlethelységek és egyéb állami intézményeknél kell helységet biztosítani.
- 6./ Azokon a helyeken, ahol jelenleg létszámhiány van, a létszámbetöltéséig két körzetmegbizott területét össze lehet vonni - ha azok közel vannak egymáshoz - és egy körzetmegbizott részére a két területet ideiglenesen kiadni. A létszámhiány nem mehet a járőr szolgálat rovására.
- 7./ A körzetmegbizotti szolgálatot egy-egy területen csak akkor lehet bevezetni, ha a kiválasztott jelölt a tanfolyamot eredményesen elvégezte, az anyagi előfeltételek adva vannak és az ORK. Vezetője a bevezetésre az engedélyt megadta.
Minden megyében kérni kell a megyei P.B. véleményét a körzetek felosztásával, kijelölésével kapcsolatban.

Az új szolgálati rendszer fokozatos bevezetéséhez az O.R.K. Vezetője a következőket hajtsa végre:

- 1./ Dolgozza ki az új szolgálati rendszer szabályzatát a járőr kötött és mozgóőrsemek szolgálatának módját. A közrendvédelmi szolgálat megváltozott feladatának megfelelően az őrök, járáások közrendvédelmi parancsnokainak feladatát és hatáskörét szabályozza.
- 2./ Az új szolgálati rendszernek megfelelően mérse fel a rendőri szervek területét és határozza meg, hol és hány helyen szükséges közbiztonsági és objektumórzó őr fenntartása.
- 3./ Szervezze meg a körzetmegbizotti szolgálat bevezetéséhez szükséges hathetes tanfolyamot. Készíttesse el a kiképzéshez szükséges tansegédleteket. Szervezze meg a körzetmegbizottak szakmai továbbképzését.
- 4./ A Politikai Osztály bevonásával dolgozza ki a körzetmegbizotti szolgálatot ellátó párttagok pártszervezeti összefogásának módját, politikai oktatásának rendszerét. Ehhez a munkához kérjék a megyei Pártbizottságok Adminisztratív Osztályainak segítségét.

A körzetmegbizotti szolgálat bevezetéséhez a megyei /budapesti/ főosztályok vezetőinek a következő feladatokat kell végrehajtani:

A megyei /budapesti/ rendőri helyettes vezetésével szervezzen egy bizottságot, amely előkészíti a körzetmegbizotti szolgálatra való áttérést. A bizottság tagjai; közrendvédelmi és közlekedési, bűnügyi osztályvezetők, politikai osztály, kádrosztály és az anyagi osztály egy beosztott tisztje. A bizottság munkájába vonja be szükségszerint az illetékes járási osztály vezetőjét és közrendvédelmi parancsnokát.

bizottság feladata:

- 1./ Felméri a megye területét abból a szempontból, hogy a rendszeresített létszám mellett hány körzetmegbizottat tart szükségesnek, ezt járásonként, városenként, pontosan határozza meg.
- 2./ Személyesen megismerkedik azokkal a rendőrökkel, akiket a járási osztályvezetők körzetmegbizotti szolgálatra javasolnak. A személyes beszélgetésnél meg kell győződni a rendőrrel adott jellemzésen túl, a javasolt személy értelmi képességéről, általános műveltségéről, politikai tájékozottságáról, szakmai tudásáról.
- 3./ A járási osztályvezető javaslata alapján, ha a bizottság alkalmasnak találta a körzetmegbizotti szolgálat ellátására, úgy területét jelölje ki. /Lehetőség szerint ahol korábban területfelelős volt/ A bizottság anyagi tisztje is haladéktalanul lásson hozzá a megjelölt területen, az anyagi követelmények biztosításához. Ugyanakkor a jelöltet javasolni kell az ORK. felé körzetmegbizotti tanfolyamra.
- 4./ A bizottság vizsgálja felül a jelenleg kihelyezett területfelelősöket, és eddig végzett munkájuk, magatartásuk alapján javasolja őket tanfolyamra, vagy pedig a területről vonja be.

A körzetmegbizotti szolgálat anyagi és technikai biztosítása érdekében az Anyagi- és Technikai Főosztály vezetője a következő feladatokat oldja meg:

- 1./ Az ORK. Ir. nyelvei alapján alakítsa ki a normákat, hogy egy-egy körzetmegbizottnak a szolgálat ellátására milyen lakásra, irodahelyiségre, butorzatra, fegyverzetre és felszerelésre van szüksége.
- 2./ A szükségleteknek megfelelően a BI. központi és megyei készletében lévő felszereléseket, butorzatokat, berendezési tárgyakat bocsájtja a körzet megbizotti szolgálat bevezetéséhez rendelkezésre.
- 3./ Gondoskodjon arról, hogy a felújítási keretből a körzetmegbizotti szolgálatához szükséges minimális szükségletek /kis tatarozás, festés/ biztosítva legyen.

5

4./ Vegye figyelembe, hogy a körzetmegbizotti szolgálati rendszer bevezetése nem járhat külön költségkihatással, a szolgálat ellátáshoz szükséges felszerelést, berendezést, valamint a felújítási költségeket a B. u. jelenlegi készletéből és költségvetéséből kell biztosítani.

A rendőrség közrendvédelmi szolgálatának átszervezése csak akkor lehet eredményes, ha az új szolgálati rendszer kialakítása megfelelő tervszerűséggel folyik és mindazok a szervek, amelyek a szolgálat átszervezésében részt vesznek, szorosan együttműködnek.

Elvárom valamennyi parancsnoktól, hogy az új szolgálati rendszer bevezetését megfelelő körültekintéssel és alapossgal végezze.

László:

Szabó úr Kubó úr VI. 6.
Somosi úr. Komáromi
Lukács úr Lhu

Kovács úr - Nagygyörgy VI. 6.
Bélápi úr. Barátság úr
Hornis úr. Csomabány VI. 6.
Hajnal úr Hajnal VI. 6.

Chotás
6.1.

Piros László s. k.
áv. altábornagy.
a Magyar Népköztársaság
Belügyminisztere.



K a p j á k : Miniszterhelyettesek,
B. u. Titkárság
ORK. valamennyi osztályvezetője
ORK. vezetőjének helyettesei,
Budapesti és valamennyi megyei főosztály vez.
és rendőri helyettese,
BM. Anyagi és Technikai Főosztály vezetője,
BM. Terv- és Pénzügyi Főosztály vezetője,
BM. VII. főosztály vezetője,
Rendőrtisztai továbbképző
Szegedi
Debreceni
Kistarcsai
átnevelési iskolák parancsnokai.

Gépelte: WFné.